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PARAIŠKA 

Lietuvos nekilnojamojo turto plėtros asociacijos rengiamam geriausio nekilnojamojo turto projekto konkursui „UŽ DARNIĄ PLĖTRĄ 2012“
1. Projektą teikiančio dalyvio pavadinimas (vystytojas): UAB „Bajorų kelias-2 valdymas“
2. Projekto pavadinimas:  „Bajorų kalvų“ V-asis etapas
3. Projektuotojas: APF „GRAFO“
4. Architektas: R. Pilkauskas
5. Užsakovas: Investicinis fondas „My residence“
6. Generalinis rangovas (rangovas):  Nėra
7. Kategorija (gyvenamasis/komercinis/visuomeninis/daugiafunkcinis/konversija): Gyvenamasis
8. Projekto vieta (pateikiamas miesto žemėlapis su pažymėta objekto vieta jame).
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9. Projekto vizualinė informacija: pateikiamos 3-4 kokybiškos, vidutinės raiškos fotonuotraukos (viena nuotrauka neturi būti didesnė nei        2 MB). Taip pat pageidautina – trumpa vaizdo medžiaga apie projektą (galima pateikti nuorodą į video failų talpyklą, pvz. www.YouTube.com)
· Prisegamos 4 fotonuotraukos

10. Pagrindinės statinio ekonominės ir techninės charakteristikos, energetinio efektyvumo rodikliai: sienų ir lubų šiluminė varža, vidutinės energijos sąnaudos statinio apšildymui/vėdinimui. Pateikiamas pastato/pastatų energinio naudingumo sertifikatas su jo priedais (Pastato energijos sąnaudų skaičiavimo rezultatais, Priemonių pastato energiniams naudingumui gerinti įvertinimas, Pastato būklės duomenys). Taip pat pageidautina paminėti Pastato energinio naudingumo sertifikate tiesiogiai neatsispindimus architektūrinius erdvinius sprendimus, tausojančius išteklius, energiją, formuojančius patalpų šiluminį ir apšvietimo komfortą.
· Šilumos perdavimo koeficientai:

· Bajorų kelias 9 - sienos - 0,13 W/m²K ;  stogas - 0,09 W/m²K;

· Bajorų kelias 9A - sienos - 0,19 W/m²K ; stogas - 0,11 W/m²K;

· Vidutinės energijos sąnaudos statinio apšildymui:

· Bajorų kelias 9 – 16,84 kW/(m²xmetai);

· Bajorų kelias 9A – 49,80 kW/(m²xmetai).

· Išteklius tausojantys sprendimai šiame “Bajorų kalvų” etape buvo pasirinkti sekantys:

· Bajorų kelias 9 name įrengta mechaninė vėdinimo sistema su rekuperacija, užtikrina optimalią patalpų drėgmę, komfortą ir sumažina energinius išteklius;
· Automobilių parkavimas numatytas atskirame pastate taip užtikrinant daug šiltesnius pirmojo aukšto butus. Po namais įrengtas rūsys, kuris neturi sąsajos su lauku, todėl jame išlieka pliusinė temperatūra. Toks sprendinys taip pat prisideda prie ženkliai šiltesnių pirmojo aukšto butų (lyginant jei po namų būtų automobilių parkavimas);
· Įstiklinti balkonai;
· Stiklo paketai su plastikiniu rėmeliu, t.y. mažiau traukiantys šaltį, lyginant su seniau naudotu metaliniu rėmeliu;
· Papildomai apšiltinti butų langų vidiniai angokraščiai;
· Laiptinėse sumontuotos LED lemputės;
· Energinio naudingumo sertifikatai su priedais prisegami.

11. Projekto santykis su aplinka: pažymėti pagrindinius projekto privalumus – atstumus iki pagrindinių miesto sociokultūrinių, transporto infrastruktūros, objektų; paminėti teritorijos, kurioje yra pristatomas projektas, tolimesnę vystymo perspektyvą (pagal miesto bendrąjį planą, kitų vystytojų planus šioje teritorijoje), kita.
PROJEKTO PRIVALUMAI 
„Bajorų kalvų“ gyvenvietės V-asis etapas turi itin artimą ryšį su gamta – ilgaamžiai medžiai supa namus ne tik greta besiribojančiame Verkių regioniniame parke, bet ir gyvenamųjų namų vidiniame kieme. Atsižvelgę į natūraliai kalvotą kraštovaizdį ir žaliuojančią augmeniją namus statėme taip, kad būtų išsaugota kuo daugiau medžių. Siekiant sukurti daugiau jaukumo gyventojams, gyvenamųjų namų vidinis kiemas yra uždaras su rakinamais varteliais, o jame palikta saugi erdvė gyventojų ir jų vaikų laisvalaikiui. Čia įrengti pasivaikščiojimo takai, suoliukai, vaikų žaidimų aikštelės, fontanas. Norime atkreipti dėmesį, kad automobiliai vidiniame kieme nėra statomi taip užtikrinant gaivesnį orą gyvenantiems, bei saugumą leidžiantiems laiką vidiniame kieme. Gyvenantys šiuose „Bajorų kalvų“ namuose įvardija, kad vienas iš privalumų yra privatumas ir saugumas, kurį užtikrina rakinamas kiemas bei praėjimo kontrolė.
Siekiant kurti dar artimesnį gyvenimo gamtoje pojūtį, butuose esančių balkonų ir lauko terasų grindis išklojome medinėmis ekologiškomis lentomis, kurios ne tik sukuria daugiau jaukumo bet ir yra ilgaamžiškesnės.
Pagrindinis uždavinys statant šiuos namus - pastatyti šiltą, ekonomišką ir energiškai efektyvų būstą, todėl išorinėms namo bei tarpbutinėms pertvaroms pasirinktos iš natūralių žaliavų pagamintos silikatinės plytos (sienų storis 25-38 cm). Silikatinių plytų mūrą pasirinkome siekiant statyti draugiškus aplinkai namus, kadangi silikatinės plytos yra universali, neteršianti aplinkos ir ilgaamžė medžiaga. Norėdami užtikrinti itin geras sienų šilumines savybes bei  pastatyti mažiau energijos naudojančius pastatus, išorines sienas apšiltinome 18 cm polistirolo sluoksniu. Atkreipdami dėmesį, kad senos statybos namuose didelė dalis šilumos prarandama per nekokybiškus ir nesandariai sumontuotus langus, statydami šiuos namus, skyrėme ypatingą dėmesį langams bei jų montavimo mazgui. 
Todėl pasirinkome kelias priemones, kurios užtikrina itin šiltą bei sandarų būstą:

· A klasės 5 kamerų profilio, 3 stiklų (iš kurių 2 su selektyvine danga) langai;

· Stiklo paketo rėmelis – platikinis, kuris traukia mažiau šalčio;
· Papildomai apšiltinti vidiniai buto langų angokraščiai;

Siekdami gerinti patalpų mikroklimatą ir mažinti energinių išteklių suvartojimą, Bajorų kelias 9 namo butuose įdiegėme individualiai valdomą rekuperacinę vėdinimo sistemą, kurios dėka užtikrinama nuolatinė oro kaita ir papildomai galima sutaupyti iki 30 proc. šildymo išlaidų.

Visos šios aukščiau išvardintos statybinės medžiagos bei priemonės užtikrina, kad „Bajorų kalvų“ V-ojo etapo butai yra labai šilti ir sandarūs, todėl buto šildymui reikia nedidelių energinių išteklių. Tai pagrindžia pastatams suteiktos aukštos energinės klasės.
Energinės klasės :

· Bajorų kelias 9 namo – A klasė

· Bajorų kelias 9A namo – B klasė. 
Kadangi siekiame ne tik pastatyti jaukius gyvenimui ir energiškai efektyvius butus, bet ir teikti aukšto lygio priežiūrą bei pastatų administravimą, pasirinkome patys teikti šią paslaugą ir pasitelkę kompetetingus darbuotojus administruojame V-ojo etapo namus. Tai užtikrina ne tik itin efektyvią pastatų priežiūrą, bet ir nedideles administravimo išlaidas gyvenantiems. Vidutiniškai administravimo išlaidos siekia 1,3 – 1,5 Lt/kv.m. 
ATSTUMAI IKI PAGRINDINIŲ OBJEKTŲ

· Autobusų stotelė – 60 m.
· Mokyklos, darželiai, profesinės mokyklos –  1-1,5 km.

· Parduotuvė IKI – 20 m.

· Santariškių klinika ir ligoninė – 1 km.

· Verkių regioninis parkas – 800 m.

· Sporto klubas – 350 m.

12. Lietuvos gamintojų produkcija: nurodyti, kokios medžiagos ar įrengimai, sukurti Lietuvoje šalies gamintojų yra panaudoti įgyvendinant projektą.

· Betono ir mūro mišiniai - UAB „Betono centras“, UAB „Perdanga“; AB „GKG – 3“; UAB „Sakret“;

· Gelžbetonio gaminiai (pamatų ir rūsio sienų blokai, perdangos plokštės, laiptų maršai ir aikštelės, sąramos) – AB „GKG – 3“; UAB „Ukmergės gelžbetonis“;

· Silikatinės plytos - UAB „Simpras“;

· Plastikiniai langai ir aliuminio durys - UAB „Fauga“;

· Stiklo gaminiai - UAB „Fauga“;

· Balkonų stiklo aliuminio konstrukcijos - UAB „RV Oferta“;

· Durys – UAB „Langemė“;

· Balkonų turėklai – UAB „Metalurga“;

· Laiptinių turėklai – UAB „Daimarka“;

· Terasų aptvėrimai – UAB „Nordus grupė“;

· Terasinės lentos – UAB „Statybų medis“;

· Sienų ir stogo šilumos izoliacija putų polistirolas – UAB „Ukmergės gelžbetonis“;

· Akustinis polistirolas – UAB „Kauno šilas“;

· Akmens vata, izoliaciniai kevalai - UAB „Paroc“;

· Ruloninė bituminė stogo danga - UAB „Gargždų mida“;

· Ortakiai , vėdinimo grotelės, priešgaisrinės sklendės, atbuliniai vožtuvai - UAB „Salda“; UAB „Amalva“;

· Elektros instaliacijos laidai - AB „Lietkabelis“;

· Jungikliai, rozetės - AB „Vilma“;

· Skaitikliai - UAB „Axis Industries“;

· Šilumos punktai – UAB „Axis Industries“;

· Betoniniai gerbūvio elementai – AB „GKG – 3“.

Asmuo kontaktams: (vardas, pavardė, telefonas / mob. telefonas, el. pašto adresas)
Gintarė Avulytė, tel. 861626547, el.p.:gintare@hanner.lt  
Projekto interneto svetainė (jeigu yra): www.bkalvos.lt 
