Eika namai Pilaitėje
Eika namai Pilaitėje – tai išskirtinė, kokybiškų mūrinių naujų namų gyvenvietė su puikiai išplėtota infrastruktūra ramioje, gamtos apsuptoje Vilniaus vietoje.

Vieta mieste:
UAB „Eika”, tęsdama gyvenimo kokybės ir miestų gražinimo tradicijas, 6 ha teritorijoje plėtoja naują projektą sparčiai besiplečiančiame Pilaitės mikrorajone, Vilniuje. Priegliaus g. 8 namas stovi strategiškai patogioje vietoje, šalia naujai nutiesto Pilaitės pr., kurią patogu pasiekti visuomeniniu ir nuosavu transportu. Planuojamas nutiesti Vilniaus vakarinis aplinkkelis pagreitins susisiekimą su miesto centru. 
Apie pastatą:

Šiais metais baigtas statyti naujas 9 aukštų pastatas, kuris kaip ir kiti naujojo EIKA projekto namai pasižymi aukšta kokybe. Name suprojektuoti 59 butai ir 3 komercinės patalpos. Didžioji dalis name esančių butų orientacija -  rytinė ir vakarinė. Daugumai butų priklauso erdvūs atviri balkonai. Name įrengta centrinė kolektorinė miesto tinklų šildymo sistema. Aplink pastatą sutvarkyta aplinka, įrengtą žaidimo aikštelė. 
Infrastruktūra:

Naujų EIKA projekto daugiabučių, naujakuriai džiaugiasi sutvarkyta aplinka ir šalia esančiu prekybos centru „PUPA“. „PUPOJE“ Pilaitės gyventojai gali įsigyti visas būtiniausias prekes. Čia įsikūrusi maisto prekių parduotuvė „IKI“, „Danija“, „Takko“, „Eurovaistinė“ bei kitos parduotuvės. Netoliese yra ir prekybos centras RIMI. Netoliese yra mokyklos ir darželiai, visuomeninio transporto stotelė. Naujoji gyvenvietė apsupta gamtos - netoliese teka Sudervės upelis, už 1 km yra Gilužio ežeras, taip didelis parkas su Pilaitės piliakalniu. 
Projekto privalumai:
· Gerai išplėtota infrastruktūra: netoliese mokyklos, darželiai, prekybos centrai.
· Patogus susisiekimas atnaujintu Pilaitės prospektu ir nuosavu, ir visuomeniniu transportu.
· Didelis butų pasirinkimas: 1 - 4 kambarių, kurių plotas 34 - 84 m2 butai. 
· Puiki vieta: atokesnis miesto gyvenamasis rajonas apsuptas gamtos su puikiai išvystyta infrastruktūra. 
