Parko rezidencija
Parko rezidencija – unikalus projektas ieškantiems savitos, jaukios ir ramios gyvenamosios erdvės išskirtinėje Vilniaus vietoje, šalia Vingio parko. 
Vieta mieste:
Parko rezidencija stovi išskirtinėje Vilniaus vietoje, šalia Vingio parko, K.Donelaičio g. 15. Iš čia naujakuriai galės pėsčiomis nukeliauti iki Vilniaus senamiesčio, Vingio parko. Kiti Vilniaus gyvenamieji rajonai bus lengvai pasiekiami ne tik nuosavu, bet ir visuomeniniu transportu. Tik 15 minučių užtruks ir kelionė iki Vilniaus oro uosto. Namas pastatytas itin ramioje vietoje, tačiau pačiame Vilniaus centre, todėl jo gyventojai galės mėgautis ramia ir jaukia gyvenamąja aplinka kartu būdami miesto įvykių sūkuryje. 

Apie pastatą:

Tai išskirtinės kokybės penkių aukštų daugiabutis, kuriame įrengta tik 15 butų. Name suprojektuoti butai, kurių dydis nuo 41 kv. m. iki per 100 kv. m., o išplanavimas orientuotas į skandinavišką stilių. Butuose įrengti erdvūs stiklinti balkonai. Didelis namo privalumas - moderni patalpų vėdinimo sistema, kurios instaliacijos yra įlietos į aukšto perdangas. Po pastatu įrengta 24 požeminės automobilių statymo aikštelės.

Infrastruktūra:

Gyvendamas miesto centre Parko rezidencijos gyventojas turės didelį pasirinkimą laisvalaikio praleidimo būdų: šalia kino centras, teatrai, restoranai, kavinės, boulingas, sporto klubas ir kt. Netoliese esančiame Vingio parke gyventojai galės pasivaikščioti, sportuoti, važinėtis dviračiu. Šalia Parko rezidencijos yra ir mokymo įstaigos – mokyklos, darželiai, universitetas. Vos už kelių šimtų metrų yra nedidelė MAXIMA parduotuvė, kiek toliau – RIMI prekybos centras. 
Projekto privalumai:
· Saugi, rami aplinka: netoliese Japonijos, JAV ambasados;

· Modernios technologijos: automobilių liftai, modernios patalpų šildymo, vėdinimo sistemos;

· Patogus susisiekimas visuomeniniu ir nuosavu transportu; 

· Erdvės laisvalaikiui: Vingio parkas, kino centras Forum Cinemas, „Domino" teatras;

· Aukščiausios kokybės medžiagos: mūrinės buto pertvaros, mediniai langai;

· Erdvios įstiklintos lodžijos;

· Individualūs interjero projektai: lanksčiai planuojamos erdvės, galimybė įrengti sauną, turkišką pirtį, masažinę vonią.
