Santariškių namai

„Santariškių namai“ – tai nauja ir moderni triaukščių namų gyvenvietė Vilniuje, apsupta Verkių regioninio parko su puikiai išvystyta infrastruktūra.

Vieta mieste:
Verkių regioninio parko kaimynystėje, 7 ha dydžio teritorijoje kuriasi triaukščių namų gyvenvietė „Santariškių namai“. Triaukščių namų gyvenvietė įsikūrusi Santariškėse, Verkių parko kaimynystėje yra ideali aplinka vaikų turinčioms ir aktyvų poilsį mėgstančioms šeimoms. Iš čia miesto centrą lengva pasiekti ne tik nuosavu automobiliu, bet ir visuomeniniu transportu. Šalia namų yra viešojo transporto stotelė. Gyvenvietę juosia  2 670 ha dydžio Verkių regioninio parkas, todėl čia negirdėti miesto triukšmo, o oras – visuomet tyras, nes apie 77 proc. parko teritorijos sudaro miškai. Šalia gyvenvietės vingiuoja 6 km ilgio dviračių ir pėsčiųjų takas, netoliese ir slidinėjimo takai. 

Apie pastatus:
„Santariškių namus“ sudaro 7 triaukščiai namai, kurių statybai buvo naudojamos pažangiausios technologijos. Architektūrinis gyvenvietės sprendimas, numatantis ne daugiau, kaip dvi erdvias laiptines viename name, padės jos gyventojams burtis į nedideles namų bendrijas, nes kiekviename name įrengta ne daugiau kaip 25 butai, o kaimynai pažins vieni kitus. Visi butai su erdviais 9 m2 ploto balkonais ar terasomis pirmuose namo aukštuose, juose telpa ne tik kūdikio vežimėlis, bet ir stalas su kėdutėmis. Namuose įrengta centrinė kolektorinė miesto šildymo sistema. Gyvenvietėje sutvarkyta aplinka, įrengtos vaikų žaidimo aikštelės. 

Infrastruktūra:

Gyventoju patogumui kaimynystejė veikia parduotuvė „Ikiukas“, soliariumas „Saulegrąža“, deguonies kabinetas „Ozonas“. Didesnius prekybos centrus – „RIMI“, „NORFA“ ir „IKI“ automobiliu iš Santariškių namų galima pasiekti per dešimtį minučių. Tiek pat laiko užtruks kelionė automobiliu iki Jeruzalės ir Baltupių vidurinių mokyklų ir Baltupiuose veikiančių vaikų darželių „Šermukšnėlė“ bei „Gintarėlis“. Vos už kelių minučių kelio viena didžiausių Vilniaus miesto ligoninių. 
Projekto privalumai:
· Suderinta gyvenimo mieste ir užmiestyje kokybė. 

· Puikiai sutvarkyta infrastruktūra: netoliese darželiai, mokyklos, prekybos centrai, ligoninė. 
· Vaizdinga ir rami vieta Verkių regioninio parko kaimynystėje, šalia namų miškas, netoliese ežerai. 
· Patogus ir greitas susisiekimas su miesto centru visuomeniniu ir nuosavu transportu.

· Puiki aplinka aktyviam laisvalaikiui – šalia dviračių ir slidinėjimo takai.
