Urbanistinis forumas 2007

 

Didelis nekilnojamojo turto bumas, sparti miestų statybos raida, stichiška priemiestinių zonų plėtra, transporto ir kitos pastaruoju metu iškilusios problemos - visa tai dar kartą įrodo, kokia svarbi urbanistinės politikos reikšmė kasdieniame mūsų gyvenime", - sakė Ministras Pirmininkas Gediminas Kirkilas, pradėdamas šiandien, spalio 25 d., Vilniuje surengtą urbanistinį forumą „Lietuvos darnios erdvinės plėtros sistemos kūrimas". Formuojant šią politiką, pasak Vyriausybės vadovo, itin reikšmingas vaidmuo tenka valstybės institucijų gebėjimams, taip pat labai svarbu, kad šiame procese aktyviai dalyvautų savivaldybės, visuomenė.

Į Aplinkos ministerijos sukviestą forumą susirinko per du šimtus dalyvių - valstybės institucijų, apskričių viršininkų administracijų, savivaldybių, taip pat architektus ir statybininkus vienijančių organizacijų, verslo įmonių vadovų bei specialistų, mokslininkų, nepriklausomų ekspertų. Jie diskutavo apie urbanistinės plėtros Lietuvoje raidą bei peripetijas, šios plėtros valstybinio valdymo problemas, aptarė būsto sektoriaus aktualijas. Su savo šalių patirtimi supažindino svečiai iš Jungtinės Karalystės, Austrijos, Latvijos, Olandijos, Vokietijos, Norvegijos, Estijos ir Danijos.

Šis forumas, kaip pažymėjo aplinkos ministras Arūnas Kundrotas, - tai mėginimas bendromis jėgomis įvertinti dabartinę sudėtingą šalies miestų plėtros padėtį ir paskatinti kartu ieškoti optimaliausių būdų, kaip ją pakeisti. Daugelis dabartinių problemų - valstybės valdymo reformų išdava. 1990-2000 metais buvo sunaikinta valstybinė teritorijų planavimo sistema, tikintis, kad viską sureguliuos rinka. Urbanistinės plėtros klausimai išskaidyti net šešioms - Aplinkos, Ūkio, Žemės ūkio, Vidaus reikalų, Kultūros ir Finansų - ministerijoms.

Pasiekti, kad urbanistinė plėtra būtų darni, - šį valstybinės svarbos uždavinį, aplinkos ministro požiūriu, sėkmingai galima išspręsti tik nuolat tobulinant projektavimo ir statybų organizavimo sistemą, glaudžiai bendradarbiaujant visoms šios sistemos grandims - architektams, investuotojams, statytojams, taip pat už architektūros, urbanistikos ir teritorijų planavimą bei planų įgyvendinimą atsakingoms valstybės ir savivaldybių institucijoms.

Nors Aplinkos ministerija kartu su visuomeninėmis organizacijomis, Lietuvos nekilnojamojo turto plėtros asociacijos prezidento Roberto Dargio žodžiais, siekia tobulinti teritorijų planavimo sistemą, tačiau darni plėtra turi tapti visos valstybės ekonominės politikos dalimi. Tam būtina nauja urbanistinė politika ir koordinuotas valdymas.
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