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VIEŠBUČIO „LIETUVA“ PRISTATYMAS
Viešbutis „Lietuva“ - tai trijų žvaigždučių viešbutis įsikūręs pačioje Druskininkų kurorto širdyje – šalia bažnyčios, miesto parko ir Druskonio ežero. Viešbutyje įrengti 179 erdvūs įvairaus tipo kambariai, atitinkantys europietiškus viešbučių standartus ir pritaikyti verslui ir poilsiui. Bendras pastato plotas 7629.57 m2.
Viešbutis priklauso „Grand SPA Lietuva“ sveikatingumo, gydymo, reabilitacijos, poilsio ir dalykinio turizmo centrui. Kompleksas „Grand SPA Lietuva“ yra susikoncentravęs vienoje vietoje. Jį sudaro: viešbutis „Druskininkai“, viešbutis „Lietuva“,  gydyklos ir SPA, konferencijų centras, vandens pramogų parkas bei laisvalaikio klubas „Sūkurys“. 

Sveikatingumo komplekse „Grand SPA Lietuva“  įgyvendinta „viskas po vienu stogu“ koncepcija, suteikianti komplekso svečiams galimybę patogiai judėti komplekse neišeinant į lauką. Šį centrą planuojama nuolat plėsti, orientuojantis į poilsiautojų poreikius. Šiuo metu siekiama, kad klientai gautų kokybiškas apgyvendinimo paslaugas, platų spektrą gydimo ir SPA paslaugų. Siekiant, kad automobiliai būtų tvarkingai statomi, neapkrautų aplinkinių gatvių – prie viešbučio įrengta požeminė aikštelė.

Viešbučio „Lietuva“ rekonstrukcijos projekto valdytojas UAB Projektų centras. Bendrovė taip pat atliko projektavimo ir generalinės rangos darbus. Šis objektas buvo vystomas „nuo idėjos iki raktų“.

UAB Projektų centras įdiegtos ir sertifikuotos kokybės, aplinkosaugos bei darbų saugos ir sveikatos vadybos sistemos pagal standartus ISO 9001:2000, ISO 14001:2004 ir OHSAS 18001:2007. Visi projekto valdymo, projektavimo ir statybos darbai buvo atlikti laikantis šių standartų reikalavimų. 

Viešbutyje įrengta geoterminė šildymo sistema. Geoterminis šildymas - tai neteršiantis aplinkos, ekologiškas šildymo būdas. Geoterminis šildymas yra pagristas šilumos iš saulės sušildytos žemės panaudojimu. Tam naudojami specialūs siurbliai yra greitai įdiegiami ir lengvai prižiūrimi. Šilumos siurbliai dažniausiai naudojami individualių namų šildymo sistemose, bet Lietuvoje labai retai dideli pastatai šildomi geotermine šildymo sistema. 

Šiluma iš grunto yra surenkama naudojant plastikinių vamzdžių tinklą (šilumos kolektorių). Vamzdžiais tekantis neužšąlantis skystis žemėje sušyla ir gautoji energija yra naudojama šilumos ir karšto vandens ruošimui. Vasaros metu geoterminis šildymas leidžia keliais laipsniais vėsinti patalpų orą. 
Geoterminis šildymas šiuo metu yra vienas pažangiausių šildymo būdų. Pirmiausia, jis yra ekologiškas - naudojami tik nuolatos atsinaujinantys ir nieko nekainuojantys gamtos šaltiniai - žemės grunte sukaupta saulės energija. Jokių gamtą teršiančių ar pavojingų sprogių medžiagų, jokių rūkstančių ir orą teršiančių kaminų. Geoterminis šildymas yra labai ekonomiškas - kainuoja tik sistemos palaikymui reikalinga elektros energija, kurios išlaidos maždaug 4-5 kartus mažesnės nei šildant įprastu būdu. Toks šildymo būdas praktiškas - sistema veikia autonomiškai ir nereikalauja nuolatinės priežiūros. Ją galima įrengti bet kurioje namo patalpoje, nes jai netaikomi tokie griežti saugumo reikalavimai kaip diegiant dujinį šildymą. Jokių malkinių, sandėliukų kurui ar kitokių talpyklų.

Pastatas yra rekonstruotas, prieš tai jame buvo įsikūrusi sanatorija. Viešbučio aplinka yra sutvarkyta, dideli plotai skirti apželdinimui, siekiant, kad pastato aplinka susilietų su gražia ir žalia Druskininkų miesto centro aplinka. 

Visi darbai buvo suplanuoti ir atlikti taip, kad viešbutis „Lietuva“ ilgai tarnautų, būtų ekonomiškas ir naudingas Druskininkų miesto svečiams ir aplinkai.
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