Vivulskio namai
"Vivulskio namai" – tai išskirtinis projektas Vilniaus miesto centre visiems, kurie nori ne tik būti įvykių sūkuryje, bet ir gyventi jaukiuose bei ramiuose namuose.

Vieta mieste:

Vivulskio namai iškilo Naujamiestyje, A. Vivulskio g. 18. Naujamiestis yra tinkama vieta aktyvių, ambicingų ir užimtų žmonių būstui. Iš čia patogu pėsčiomis pasiekti miesto centrą, kuriame vyksta kultūros renginiai ir pramogos. Tačiau kartu, tai ir rami vieta, kurios nepasiekia eismo triukšmas. Čia gyvenantys žmonės gali naudotis abiem modernaus miestietiško gyvenimo privalumais - būti miesto įvykių sūkuryje ir gyventi jaukiuose bei ramiuose namuose.
Apie pastatą:

„Vivulskio namuose" suprojektuoti funkcionalūs įvairių dydžių, dviejų, trijų ir keturių kambarių, 52 - 101 m2 ploto butai, kurių langai orientuoti į visas pasaulio šalis, didžioji dalis - pietryčių ir pietvakarių kryptimis. Laiptuotame devynių aukštų šiuolaikinės architektūros pastate įrengtas 71 butas. Butuose įrengti atviri balkonai ar erdvios, apie 7 m2 įstiklintos lodžijos. Viršutiniuose aukštuose įrengti išskirtiniai butai su didelėmis 25 - 63 m2 terasomis. Kiekviename bute įrengti kondicionieriai, kad pastato gyventojai galėtų mėgautis šviesa, nevarginami saulės kaitros. Pirmajame pastato aukšte suprojektuoti sandėliukai, kuriuose patogu laikyti dviračius ar kitą rečiau naudojamą inventorių.
Infrastruktūra:

A. Vivulskio gatvėje veikia lopšelis-darželis „Mažylis", skirtas 1-7 metų vaikams. Kitas lopšelis-darželis „Geniukų kalvė", skirtas visoms ikimokyklinio amžiaus vaikų grupėms, yra įsikūręs kaimynystėje, Muitinės gatvėje. Dvi mokyklos - Mindaugo vidurinė, kurioje mokomasi lietuvių kalba, ir Naujamiesčio vidurinė, kurioje pamokos vyksta rusų kalba, taip pat visai arti namų. Netoliese yra T. Ševčenkos, M. K. Čiurlionio ir kitos visuomeninio transporto stotelės. Apsipirkti patogu prekybos centruose Savanorių pr. „Hyper Rimi" bei Mindaugo g. „MAXIMA", o laisvalaikį leisti kino centre „Coca-Cola Vingis Plaza" ar atnaujintame „Impuls" sporto klube Savanorių prospekte.


Projekto privalumai:

· Puiki lokacija: rami gatvė centrinėje miesto dalyje Naujamiestyje.  
· Išvystyta infrastruktūra: netoliese mokyklos, darželiai, pramogų ir apsipirkimo vietos, visuomeninio transporto stotelės.
· Komfortiška aplinka: butuose įrengt kondicionieriai, vidiniame kieme vaikų žaidimo aikštelė. 
· Platus butų pasirinkimas: 2-4 kambariai, plotas nuo 52 iki 101 m², su išskirtinės terasos, erdviais balkonais, lodžijomis
· Patogios automobilių stovėjimo aikštelės namo požeminiame ir cokoliniame aukštuose.

