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PARAIŠKA 

Lietuvos nekilnojamojo turto plėtros asociacijos rengiamam geriausio nekilnojamojo turto projekto konkursui „UŽ DARNIĄ PLĖTRĄ 2012“
1. Projektą teikiančio dalyvio pavadinimas (vystytojas): VŠĮ kūrybinės dirbtuvės ”BEEpart”
2. Projekto pavadinimas:  Kūrybinės dirbtuvės ”BEEpart”
3. Projektuotojas: Simonas Liūga ir Andrius Ciplijauskas
4. Architektas: Simonas Liūga ir Andrius Ciplijauskas

5. Užsakovas: VŠĮ kūrybinės dirbtuvės ”BEEpart”
6. Generalinis rangovas (rangovas): VŠĮ „Šiaudinukas“
7. Kategorija (gyvenamasis/komercinis/visuomeninis/daugiafunkcinis/konversija):Visuomeninis ( Mini kultūros centras)
8. Projekto vieta
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9. Projekto vizualinė informacija: pateikiamos 3-4 kokybiškos, vidutinės raiškos fotonuotraukos (viena nuotrauka neturi būti didesnė nei        2 MB). Taip pat pageidautina – trumpa vaizdo medžiaga apie projektą (galima pateikti nuorodą į video failų talpyklą, pvz. www.YouTube.com)
Daugiau  info  apie Beepart idėjos atsiradimą , pastato  statybas  ir joje vykstančias veiklas : 

https://www.youtube.com/channel/UCCi0BRTu2UoUuB_wxN312ZQ?feature=vmdshb
10. Pagrindinės statinio ekonominės ir techninės charakteristikos, energetinio efektyvumo rodikliai: sienų ir lubų šiluminė varža, vidutinės energijos sąnaudos statinio apšildymui/vėdinimui. Pateikiamas pastato/pastatų energinio naudingumo sertifikatas su jo priedais (Pastato energijos sąnaudų skaičiavimo rezultatais, Priemonių pastato energiniams naudingumui gerinti įvertinimas, Pastato būklės duomenys). Taip pat pageidautina paminėti Pastato energinio naudingumo sertifikate tiesiogiai neatsispindimus architektūrinius erdvinius sprendimus, tausojančius išteklius, energiją, formuojančius patalpų šiluminį ir apšvietimo komfortą.
Pastato tūrį suformuoja du dideli plieniniai jūriniai konteineriai (2.9x2.5x13,7m), suglausti šonais ir pakelti į orą. Vieną šio tūrio galą laiko mažesnių gabaritų  jūrinis konteineris, kitas paremtas ant medinių kolonų. Vidinė pertvara tarp konteinerių išpjauta, siekiant sukurti vientisą erdvę. Šildoma tik viršutinė, pakeltoji  pastato dalis (II-as aukštas). Pastato I-ame aukšte esantis nešildomas konteineris naudojamas kaip baldų, kūrybinės veiklos įrangos ir produkcijos sandėlis. Taip pat čia yra didelė dengta terasa, naudojama renginių, seminarų, plenerų metu. Šildomas tūris – 5x13.7x2.9m. Jūriniai konteineriai iš visų pusių apšildyti 35cm presuotų šiaudų briketais ir aptaisyti priešvėjine izoliacija. Pastato apačia apdailinta OSB-3 plokštėmis, Fasadai apdailinti PVC membrana. Pastato stogas sutapdintas, virš stogo hidroizoliacijos paskleistas gruntas apželdintas. 
Pastato ventiliacija – priverstinė, su rekuperacinę sistema. 

Pagrindiniai langai ir vitrinos orientuotos pietų – vakarų kryptimis.

Pastatas prijungtas tik prie elektros tinklų. Lauko vandentiekis jam nebūtinas, kadangi rankų prausimui naudojamas vanduo, surenkamas ant pastato stogo, o geriamas vanduo pristatomas plastikiniuose buteliuose. Pastate esantys tualetai – kompostiniai, jų esklpoatacijai vanduo nenaudojamas, o gaunamas kompostas naudojamas dirvožemio tręšimui.  Planuojama įrengti deginanti  tualetą. 
Pastatas šildomas aukšto naudingumo koeficiento kieto kuro krosnele, veikiančia dujų generaciniu principu. Kaip kuras naudojamos malkos, statybos ir meninės, kūrybinės veiklos, vykstančios šiame kultūros centre atliekos (kartonas, popierius, mediena).
Pastato atitvarų šilumos laidumo koeficientai: 

Sutapdintas stogas: 
R=5.83, 


Sienos:


R=5.83,

Grindys virš lauko
R=5.83

Langai, vitrinos

R=1.4

Įėjimo durys

R=0.9

Pateikiame schematizuotą vaizdą kur matosi  dalis inovacijų kurios įgyvendintos šiame pastate:
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„BEEPART kūrybinės dirbtuvės".

„BEEpart“ (liet. „būk dalimi“, „bičių menas“ arba „talka“ ) viešoji įstaiga, kuri įkūrė meno dirbtuves kaip visuomenės traukos centrą Pilaitėje, Vilniuje. Tai vieta, kurioje jau gimsta ir yra įgyvendinamos nepakartojamos  idėjos.

Vilniuje kaip ir kituose postsovietiniuose miestuose visos pramogos ir renginiai koncentruojasi miesto centre - dažniausiai senamiestyje, o didžiojoje miesto dalyje dar vadinama  „miegamais rajonais“ yra visiškas kultūrinis ir socialinis štilis, kurį ir norime kompensuoti.

Dirbtuvės orientuotos į vietos bendruomenę bei į tarptautinius projektus. Didelis dėmesys yra skiriamas lokaliam socialiniam klimatui gerinti, pasitelkiant savanorius organizuojami įvairūs renginiai įtraukiantys vietinę bendruomenę. Taip pat kviečiamos aukštosios meno mokyklos ir jų atstovai, profesionalus menininkai bei privačios kompanijos dirbti kartu.

Pastato architektas - Simonas Liūga (simonas.liuga@gmail.com), pastato bendraautorius – Andrius Ciplijauskas, , „Beepart" koncepcijos autorius ir Všį direktorius Andrius Ciplijauskas. Per dvejus metus suprojektuotas pastatas išsiskiria savo netipišku dizainu, kitokia erdvės pajauta, bei įnovatyviais, ekologiškais sprendimais, jis yra savotiškas ekspozicinis namas kur galima pamatyti  daug inovatyvių sprendimų, juos gyvai "pačiupinėti", kurie kartu  ir yra testuojami. Kviečiamos ir aukštosios mokyklos prisidėti  prie įvairių pastato  mazgų tobulinimo.  Iš modulių surinktas pastatas yra visiškai nepriklausomas (išskyrus elektros tiekimą) nuo miesto infrastruktūros.

11. Projekto santykis su aplinka: pažymėti pagrindinius projekto privalumus – atstumus iki pagrindinių miesto sociokultūrinių, transporto infrastruktūros, objektų; paminėti teritorijos, kurioje yra pristatomas projektas, tolimesnę vystymo perspektyvą (pagal miesto bendrąjį planą, kitų vystytojų planus šioje teritorijoje), kita.
Pilaitė vienas didžiausių Vilniaus miesto  miegamųjų rajonų deja apie  kultūrinį gyvenimą sunku šnekėti. Beepart  tai  privati  iniciatyva kuri  siekia užpildyti  šią spragą. Tai  pirmas tokio  pobūdžio  kultūros centriukas Pabaltijo  regione, kuris įgyvendintas privačiomis lėšomis. Pastatas pastatytas šalia nebenaudojamo  kelio akligatvio ir automobilių  stovėjimo  aikštelės, kas padaro  pastatą  lengvai  pasiekiamą automobiliu  ir pėstute.  Pats pastatas nebus plečiamas nes jis turi  atitikti  laikino  pastato  reikalavimus, bet yra tikslas kurti  toliau  inovatyvių  mini  kultūros centriukų  tinklą,  kurių  pagalba miegamieji  rajonai  įgytų  savo  identitetą .

Šis projektas  yra ne tik technologinis bet ir socialinis eksperimentas, kur privačia iniciatyva yra bandoma suburti  vietos bendruomenę, vystyti rajono  identitetą,  kur randasi pirmosios  klasterio  užuomazgos. Meninio  profilio  aukštosios mokyklos ir menininkai  jau  senai  atrado  šią vietą ir mielai  bendradarbiauja tiek  rengiant parodas tiek  dalyvaujant šviesos instaliacijų festivalyje, bei  kitose iniciatyvose, dėja  techninio  pobūdžio  aukštąsias mokyklas sunku  prisikviesti  kartu  vystyti  ir testuoti tam  tikrus mazgus, nors sąlygos yra tam  suteikos kone idealios.  Norėtusi  aktyvesnio  jų įsitraukimo,  kai  tuo  tarpu  užsienio  universitetai  stato  daug eksperimentinių namų netgi  dalyvauja ekologiškiausiaų namų varžybose . Mes esame puiki edukacinė platforma inovacijoms demonstruoti  nes pas mus kas dieną ateina žmonės į įvairius užsiėmimus ir jie čia atranda nestandartinius sprendimus, kuriuos ateityje įgyvendins savo  buityje  ir tai  reikia išnaudoti.   
Kaip  ir minėta anksčiau  pastatas turėjo  atitikti  laikino  pastato  reikalavimus,  todėl  atsižvelgdami  į tai  pagrindinę patalpą mes pakėlėme į antrą aukštą, kad išlošti  daugiau  erdvės, padidinti  saugumą nuo įsilaužimo (kad patekti į pagrindinę erdvę reikia užlipti  pakeliamais laiptais,  tai nėra patogu neįgaliesiems ir pagyvenusiems žmonėms, bet viską sutalpinti į 80m2 tiesiog nėra įmanoma) bei padaryti  pastatą vizualesnį ir geriau  matomą. Visas fasadas yra šviečiantis  įvairiomis spalvomis, taip  gana tamsią miško aplinką mums pavyko  padaryti  jaukia.  Terasoje yra įrengta nepriklausoma audio aparatūra, elektros rozetės, kas leidžia vienu  metu  daryti  du  renginius vieni  kitiems netrukdant (pvz apačioje vaikai  šoka, viršuje vyksta kitas užsiėmimas), baldai  yra lengvai  surenkami ir taupiai  sandėliuojami,  kas viršutinę erdvę įgalina būti  ypatingai lanksčia (kino  peržiūros, mankštos, dirbtuvės, seminarai, parodos ir visa  tai  50m2!) po  pusantrų metų intensyvios veiklos galiu  drąsiai   teigti,  kad šis bendruomenių namų principas gali būti  įgyvendintas ir kitose bendruomenėse,  nes tai  geras mažų  išlaikymo kaštų  ir lankstumo  pavyzdys,  be to galiu teigti  kad tai  ir gana optimalus dydis, nes  dirbama mažose grupelėse ir taip  išlaikomas jaukumas ir nuoširdus bendravimas. 
Reikia atkreipti dėmesį  ir į dirbtuves supančią aplinką, šalia esančiame miškelyje vietos gyventojai  liovėsi  vežę statybines atliekas ir buitines šiukšles,  beveik liovėsi  išgertuvės su  aplinkos šiukšlinimu. Su  savanoriais aptvarkytas miškas kuris ilgainiui  turėtų tapti  parku,  krūmynai  tapo  pievele, netgi  seniūnija planuoja įrengti  vaikų žaidimo  aikštelę. Šia vasarą planuojama architektūrinės dirbtuvės lauko baldų įrengimui. 

12. Lietuvos gamintojų produkcija: nurodyti, kokios medžiagos ar įrengimai, sukurti Lietuvoje šalies gamintojų yra panaudoti įgyvendinant projektą. 
Lietuviška produkcija:  medžio gaminiai (karkaso sijos, terasos lentos, dailylentės, grindų danga, pertvaros, durys, langai), stiklo paketai, stoglangiai, rekuperatorius, šiaudų briketai, ruloninė stogo danga, elektros instaliacija ir statybininkų darbas.
Asmuo kontaktams: Andrius Ciplijauskas tel.:861638568  mail: andrius@beepart.lt
Projekto interneto svetainė: www.beepart.lt
